



Länstyrelsen
Norrbotten



Protokoll
Datum
2023-11-28

1 (3)
Diarienummer
15052-2023

Vattendelegationen i Bottenvikens möte

den 28 november 2023, Luleå

Kallade	Funktion	Närvarande
Lotta Finstorp	Ordförande	Nej
Johan Antti	Ordförande	Ja
Eva Mikaelsson	Delegat	Skype
Richard Holmgren	Delegat	Ja
Eva Sundin	Delegat	Nej
Mikael Lindfors	Delegat	Nej
Gunilla Forsgren Johansson	Delegat	Skype
Lena Goldkuhl	Delegat	Ja
Lars-Johan Dalhagg	Delegat	Nej
Maria Wik-Persson	Delegat	Skype
Andreas Drott	Delegat	Skype
Jesper Stage	Delegat	Ja
Johanna Söderasp	Vattenvårdsdirektör	Ja
Hanna Lehman Silverlind	Sekreterare	Ja
Elin Spegel	Vattenmyndigheten	Ja
Stina Johansson	Vattenmyndigheten	Ja
Marie Wennerbäck	Vattenmyndigheten	Ja
Susana Goytia	Vattenmyndigheten	Ja
Cecilia Sandström	Vattenmyndigheten	Ja
Mats Johansson	Beredningssekretariatet	Skype

1. Mötets öppnande

Johan Antti förklarar mötet öppnat.

2. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkännes.

3. Föregående protokoll

Föregående protokoll läggs till handlingarna.

4. Val av justerare

Richard Holmgren utses till justerare för mötet.

5. Läget i vattenförvaltningsarbetet

Johanna Söderasp går igenom ”Läget i vattenförvaltningsarbetet november 2023” som skickats ut inför mötet.

6. Beslut om Rickleån

Susana Goytia föredrar utkastet på yttrande till mark- och miljödomstolen i enlighet med 22 kap. 13 § miljöbalken i mål M 303-22 avseende omprövning för Rickleån Övre.

Gunilla Forsgren Johansson och Eva Mikaelsson anmäler jäv enligt 16 § 1st 1p förvaltningslagen (2017:900) och lämnar sammanträdet under detta ärende enligt 17 § samma lag. Länsstyrelsen Västerbotten är motpart i domstolsprövningen där normerna ifrågasätts.

Delegationens ställningstaganden:

- Vattendelegationen för Bottenvikens vattendistrikt beslutar att Vattenmyndigheten ska inleda arbetet med att se över miljökvalitetsnormerna för vattenförekomsterna Rickleån (Bygdeträsket – Bygdsiljum) WA42615037, Rickleån (Bygdsiljum – Älglund) WA21127153, Rickleån (naturfåran nedströms Älglund) WA43938831, samt Rickleån (Åselestupet – Fredriksfors) WA21850894.
- Vattendelegationen för Bottenvikens vattendistrikt beslutar att Vattenmyndigheten ska färdigställa yttrandet i enlighet med 22 kap. 13 § miljöbalken i mål M 303-22 (Rickleån Övre) i huvudsak enligt utskickat utkast och vid mötet presenterat underlag.

7. Återrapporteringen

Stina Johansson berättar om arbetet med framtagandet av årets enkät för återrapportering av åtgärdsprogrammets genomförande som ska skickas ut till samtliga åtgärdsmyndigheter den 1 december och dess tidplan.

8. Verksamhetsplan och delmål för 2024

Johanna Söderasp informerar om årets verksamhetsplanering och vilka delmål och prioriteringar som tagits fram inför 2024.

9. En enklare hantering av vattenfrågor vid planläggning och byggande, betänkande av utredningen om Vattenfrågor vid planläggning och byggande

Johanna Söderasp presenterar de huvudsakliga slutsatserna och förslagen från utredningen.

10. Planerade möten under 2024

Vattenmyndigheten visar planerade möten under 2024. Nu har även save-the-date för nationella delegationsmötet skickats ut.

11. Övriga frågor

Maria Wik-Persson anmälde en fråga angående orimliga kostnader. Elin Spegel presenterar resultatet av den undersökning som genomförts angående andra länders arbete med undantag i form av mindre stränga krav och skälet orimliga kostnader. Ett kortare uppdrag som genomförts av konsult under hösten. Se särskild presentation.

Sekreteraren önskar att få mer tid denna gång att färdigställa minnesanteckningar och protokoll, vilket är okej för delegationen.

12. Mötet avslutas

Ordförande avslutar mötet.

Sekreterare/protokollförare

Hanna Lehman Silverlind

Granskare

Protokollet har lästs igenom och godkänts av delegat Richard Holmgren, vattenvårdsdirektör Johanna Söderasp, ordförande Johan Antti och landshövding Lotta Finstorp.

Denna handling har godkänts digitalt och saknar därför namnunderskrift.